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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Όπως  προκύπτει  από  τα  στοιχεία  του  ΕΛ.Γ.Α  από  τους  παγετούς  της  Άνοιξης   ζημιές
προξενήθηκαν σε καλλιέργειες  στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε Κοζάνης .  Ειδικότερα οι ζημιές
επικεντρώνονται  κυρίως   σε  δενδρώδεις  καλλιέργειες,   αλλά  και  σε  καλλιέργειες  σιτηρών
ελαιοκράμβης   κ.λ.π. διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις έγιναν 261 αναγγελίες και
υποβλήθηκαν 1936  δηλώσεις ζημιάς . Το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε.

Η πολιτεία όπως στην περίπτωση του Ιανού έτσι και τώρα ενεργώντας  στις καταστροφές που
προξενήθηκαν  στις  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  περιοχών  της  χώρας   από  τους
συνεχόμενους παγετούς κυρίως της Άνοιξης  έχοντας σαν  γνώμονα ότι, κανένας παραγωγός
που επλήγη από τον παγετό, δεν θα μείνει  χωρίς αποζημίωση,  οι  ζημιές του παγετού θα
καλυφθούν σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία προχώρησε στις νομοθετικές
ρυθμίσεις   (ν.4820/23/7/2021 )  με σκοπό την έγκαιρη διαδικασία  όλων των περιπτώσεων
καθώς και της ολοκλήρωσης των αποζημιώσεων. 

Κατόπιν τούτων  την Τρίτη 7η Δεκεμβρίου 2021 καταβλήθηκαν  46,2 εκατομμύρια ευρώ ως
εξοφλήσεις αποζημιώσεων τόσο για τον  Παγετό Άνοιξη 2021’,  ο οποίος έπληξε βαρύτατα
δενδροκαλλιέργειες στο σύνολο σχεδόν της χώρας, όσο και για ζημίες οι οποίες προκλήθηκαν
από  άλλες  αιτίες  στις  καλλιέργειες  ζωικού  και φυτικού  κεφαλαίου  εντός  του  έτους  2021.
Υπενθυμίζεται  πριν  την  τελευταία πληρωμή (7/12)  ο ΕΛ.Γ.Α. σε εφαρμογή των νομοθετικών
ρυθμίσεων  είχε  ήδη  καταβάλει  στους  δικαιούχους  παραγωγούς  αποζημιώσεις  ύψους  56,3
εκατομμύρια ευρώ. Συνολικά και μέχρι στιγμής έχουν καταβληθεί προκαταβολές-αποζημιώσεις
ύψους 46,2+56,3= 102,5 εκατομμύρια ευρώ.  
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



Σημειώνεται  ότι  στις  ανωτέρω προαναφερόμενες  καταβολές  προκαταβολών-αποζημιώσεων
συμπεριλαμβάνεται και η ευρύτερη περιοχή της Π.Ε Κοζάνης.

 Η Κυβέρνηση, με δική της νομοθετική πρωτοβουλία, έχει για πρώτη φορά καθορίσει αφενός
να πληρώνονται  προκαταβολές  στους  δικαιούχους  παραγωγούς  μας  και  αφετέρου  να
εξοφληθούν πλήρως οι αποζημιώσεις μέχρι την 31η Ιανουαρίου 2022. 

Ο ΕΛΓΑ, χάριν της εμπράκτου στήριξης της πολιτείας  είναι σε θέση να πληρώνει το σύνολο
των αποζημιώσεων αμέσως μετά την αποστολή των πορισμάτων στην Κεντρική Διοίκηση του
Οργανισμού και την επεξεργασία τους από τα Πληροφοριακά Συστήματα. Επιπροσθέτως, ο
ΕΛΓΑ συνεχίζει να πληρώνει και αυτή τη χρονιά, αντίθετα με ό,τι συνέβαινε στο πρόσφατο
παρελθόν , σε μία δόση στο 100 % της αξίας τις αποζημιώσεις που δικαιούνται αγρότες και
κτηνοτρόφοι για οποιαδήποτε άλλες ζημίες.

2.Όσον αφορά τις καλλιέργειες που υπέστησαν ζημιές και ευρίσκοντο σε προανθικό στάδιο
που αναφέρεται στην ερώτηση  σας γνωρίζουμε τα εξής:

Όπως  προκύπτει  από  τα  στοιχεία  του  Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.  Κοζάνης  από  τις
επισημάνσεις που διενεργήθηκαν σε δενδρώδεις καλλιέργειες στην περίοδο των παγετών της
Άνοιξης  διαπιστώθηκαν  ζημιές  σε  καλλιέργειες  κερασιών  και  αχλαδιών  οι  οποίες  ήταν  σε
στάδιο προανθικό δηλαδή ζημιές μη καλυπτόμενες από τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. . 

Ωστόσο και μετά την ψήφιση των νομοθετικών τροπολογιών  οι οποίες υποβλήθηκαν από την
ελληνική πολιτεία, και που αφορούσαν τους παγετούς του Φεβρουαρίου και της Άνοιξης 2021
αναφέρονται μεταξύ των άλλων και την ένταξη όσων υπέστησαν ζημιές στις καλλιέργειές τους,
οι  οποίες  ήταν  σε  προανθικό  στάδιο,  εντασσόμενες  στο  Ειδικό  (AD HOC)  Πρόγραμμα
Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων για τον «Παγετό Άνοιξη 2021» από την 15η.2.2021 έως
και την 20η.4.2021 το οποίον στην συνέχεια θα υποβληθεί για έγκριση στην   Ε.Ε.. 

Κατόπιν  τούτων  εκ  μέρους  των  παραγωγών  υποβλήθηκαν  863  δηλώσεις  ζημιάς  και  οι
υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  ολοκλήρωσαν  το  έργο  των  εκτιμήσεων.  Οι  συγκεκριμένες  ζημιές
σύμφωνα με τις  νομοθετικές  ρυθμίσεις   που αφορούσαν τους παγετούς της Άνοιξης 2021
καθώς και  της  τροποποιητικής  διάταξης  (ν.4859/2021)   θα ενταχθούν σε πρόγραμμα  (AD
HOC) Πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις
της ελληνικής και κοινοτικής νομοθεσίας. 

Ειδικότερα στο συγκεκριμένο πρόγραμμα θα ενταχθούν σε επίπεδο χώρας  οι  δενδρώδεις
καλλιέργειες οι οποίες υπέστησαν μείωση της παραγωγής  σε προανθικό στάδιο από τους
παγετούς  της  Άνοιξης   κατόπιν  βεβαίως  της  πλήρης  τεκμηρίωσης  των  ζημιών  βάσει  των
εκτιμητικών στοιχείων του  ΕΛ.Γ.Α.,  των μετεωρολογικών δεδομένων που επικράτησαν  της
περίοδο της Άνοιξης καθώς και των επίσημων στατιστικών στοιχείων που επιβεβαιώνουν την
μειωμένη παραγωγή,    και   η  διαδικασία σύμφωνα με τα στοιχεία των Υποκαταστημάτων
συνεχίζεται  για  την  πλήρη  τεκμηρίωση  των  ζημιών   και   στην  συνέχεια   η  πολιτεία  θα
προχωρήσει στην κατάθεση  του σχετικού φακέλου στην Ε.Ε. 
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 Επομένως οι διαδικασίες είναι σε εξέλιξη και μετά το τέλος των διαδικασιών και της έγκρισης
του ad-hoc προγράμματος θα καταβληθούν οι αποζημιώσεις ( σε αυτές συμπεριλαμβάνονται
και οι προκαταβολές ) στους δικαιούχους παραγωγούς. 
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